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Роботу виконала: Паненко Мішель В’ячеславівна, учениця 10-Б класу Харківської ЗОШ І-
ІІІ ступенів №138 Харківської міської ради Харківської області

Науковий керівник: Склярова Тетяна Іллівна, вчитель біології, учитель вищої 
категорії, звання «Вчитель методист» Харківської ЗОШ І-ІІІступенів №138 Харківської 
міської ради Харківської області



Завдання:
      вивчити класифікацію і склад батарейок, макулатури і ламп;

      описати вплив батарейок на навколишнє середовище.

      вивчити способи утилізації батарейок та ламп;

      вивчити думку учасників освітнього процесу з питання 

утилізації батарейок.

      організувати інформування учнів школи та населення 602 

мікрорайону м. Харкова про вплив відпрацьованих батарейок на 

навколишнє середовище, про місця збору батарейок у школі (місті).



«НІ» викиданню батарейок

«Відповідальний споживач»

●проведення дослідів щодо впливу батарейок на навколишнє 

середовище.

●обговорення проблеми з учнями школи.

●інтерв'ювання представників супермаркетів.

●створення макета контейнера для збору батарейок, визначення 

доступного місця знаходження контейнера в школі;

●впуск і розповсюдження листівок;

●проведення просвітницької роботи серед учнів нашої школи;

●виступ з проблемою на класних годинах.

План заходів вирішення проблеми



Дослід 1: «Вплив на зіпсовану батарейку солей»

Батарейка поміщена в розчин 

мідного купоросу. В результаті 

спостереження було помічено 

потемніння, потім іржавіння. В 

цьому випадку відбувається 

утворення солей важких металів. 

Аналогічно солі можуть 

утворюватися в природі, що веде до 

потрапляння їх в ґрунті і ґрунтові 

води.



Дослід 2 «Вплив лужного середовища на батарейку»

1.Зваження батарейки перед дослідом і після нього.

2. Занурення батарейки в кисле середовище.

3. За допомогою пінцета дістали батарейку.

В результаті проведеного експерименту зроблені 

наступні висновки: ґрунти можуть бути кислі, то батарейки 

можуть реагувати з наявними там кислотами (з досліду), 

реакції будуть протікати з виділенням водню; газ, який 

виділяється при підпалі робить дуже сильний хлопок.



Проведено анкетування мешканців 602 мікрорайону (189 осіб) і 

з'ясувалося, що за рік в кожній родині, приблизно, виходять з 

ладу-8-10 батарейок.

«Що робити з відпрацьованими батарейками?» - 83%

«Який вплив відпрацьованих батарейок

 на навколишнє середовище»

50% - не замислювалися

38% - ймовірно негативно

12% - шкода природі не завдається

«Чи знаєте ви,  яким 

чином утилізують батарейки?»

28% - утилізації не піддаються 

32% - щось чули про це 

38% - дивилися передачу про утилізацію 

2% - знають, на які фракції їх ділять



У 602 мікрорарайоні частково організований збір батарейок в 

супермаркеті «АТБ», в магазині «Клас» що розташований по сусідськи з 

602 мікрорайоном та ХЗОШ №138. Для такої густоти населення це 

занадто мало. Знову задавши питання про те, чи знають жителі, що в 

перерахованих пунктах приймають батарейки, що вичерпали свій 

ресурс, було отримано 80% - негативних відповідей.



«Здай батарейку - отримай цукерку» «Збережемо довкілля»

Школа має 

відповідні документи 

щодо збору батарейок та 

лист-подяку за цю 

екологічну діяльність.

В нашій школі проведена роз’яснювальна  робота серед учнів про 

необхідність здачі батарейок в пункти прийому. В рамках агітації 

проводиться акція «Здай батарейку - отримай цукерку», яка ще більше 

зацікавила дітей в здачі батарейок. Впроваджено декілька екологічних 

проектів, спрямованих на покращення екологічного стану школи і міста 

загалом. Проведена агітаційна робота «Збережемо довкілля», метою якої було 

проінформовано про шкоду батарейок, необхідність їх утилізації. Також 

безпосередньо у нашій школі є контейнер для збору відпрацьованих 

батарейок, які передаються в центральній офіс магазину магазині «Watsons», 

а далі вони направляються до Львівського заводу «Арґентум»).



Процес утилізації передбачає 100% переробку: 

батарейку фізично розділяють на металевий кожух і 

внутрішнє наповнення. Нутрощі ж діляться на вуглець, 

рідкі та тверді фракції, потім методом електролізу 

послідовно викристалізовують важкі метали

Питання про утилізацію батарейок по-різному 

вирішується в різних країнах світу. Так, в Японії 

батарейки старанно збирають і зберігають до тих 

часів, коли буде винайдено оптимальна переробна 

технологія. А в Європі у всіх супермаркетах стоять 

контейнери для використаних батарейок



Пропоную - закупорювати батарейки в маленькі пластмасові пляшки з під соків, 

шампунів, контейнерів з-під Кіндер-сюрпризів. Підійде будь-яка тара, яку можна щільно 

закрити. Звичайно, таку масштабну проблему неможливо вирішити без допомоги 

держави, а й нічого не робити теж неможливо. Тому  розпочата наступна робота:

● виступила на класних годинах серед учнів нашої 

школи на тему: «Вся правда про батарейки»  

● випустила інформаційні листівки, які 

спрямовані на привернення уваги жителів міста до цієї 

проблеми;

● створені контейнери для збору батарейок, які 

встановленні в приміщенні школи та організований 

збір використаних батарейок. 



«Зелений БУМ»

У нашій школі кожного року в жовтні 

проходить акція «Зелений БУМ». Метою акції є збір і 

відправка в переробку макулатури, тим самим 

зберігаючи десятки дерев. Учасники акції збирають 

паперові відходи, які утворюються в процесі 

життєдіяльності: це офісний папір, журнали, 

рекламна поліграфія, газети, книги, паперова 

упаковка, картон. За Останній рік було зібрано 182 кг 

макулатури. Виручені кошти були направлені на 

агітаційну роботу, випуск стіннівок на екологічну 

тематику та на заміну ламп розжарювання на 

люмінесцентні і, на організацію акції «Здай 

батарейку – отримай цукерку» 



Нове освітлення

Останнім часом у школі почалася заміна старих ламп освітлення (розжарювання та 

економних) на більш сучасні – люмінесцентні. В ході проєкту отримані наступні результати:

1. Заміна ламп розжарювання на компактні люмінесцентні лампи в будівлі школи дає нам 

річну економію в натуральному вираженні 8 640 кВт х год / рік.

2.У них висока світлова віддача, яка становить 100 лм / Вт на відміну від ламп 

розжарювання, у яких максимальна світловіддача становить від 17 до 25 лм / Вт.

3. Термін служби КЛЛ визначається проміжком від 6000 до 15 000 годин безперервного 

горіння, при цьому термін служби ЛН становить 700-1000 годин.

4. Крім того перевагою компактних люмінесцентних ламп є незначне тепловиділення, яке 

дозволяє використовувати КЛЛ великою потужністю в тендітних бра світильниках і люстрах, які 

і використовуються в нашій школі в концертному залі. 

Але не дивлячись на переваги цих ламп, не треба забувати, що викидати їх у смітник не 

можна. У складі цих ламп є ртуть, тому їх необхідно утилізувати окремо. 



Сортування побутових відходів

1 етап – аналітичний (1 – 20 жовтня). Завдання етапу: аналіз ситуації; 

визначення основних його цілей: формування екологічної свідомості, 

екологічної культури особистості.

2 етап – організаційний (21-30 жовтня). Завдання етапу: створення 

екологічного середовища в школі; агітаційна робота серед учнів школи.

3 етап – практична діяльність (навчальний рік). Завдання етапу: 

формування елементарних екологічних знань і уявлень дітей і батьків, а 

також  основи екологічної освіти через організацію проекту.

4 етап – підсумковий, діагностичний (травень). Завдання етапу: 

узагальнення проекту і визначення результату практичного етапу, розробка 

тактики дій на наступний рік.



Нове освітлення

В  школі почалася заміна старих ламп освітлення (розжарювання та економних) на 

більш сучасні – люмінесцентні. В ході проекту отримані наступні результати:



Висновки

● Вивчено класифікацію і склад батарейок, макулатури і ламп, 

способи їх утилізації.

● Проінформовано учнів та населення 602 мікрорайону про 

необхідність утилізації батарейок.

● Залучено до збору батарейок громаду та учнів школи.



Виходячи з результатів роботи, має сенс дати такі рекомендації:

1. Вибирати техніку, яка не вимагає використання батарейок, тобто працює від 

ручного заводу, від мережі або з використанням світлової енергії.

2. Використовувати перезарядки акумуляторні батареї.

3. Купувати батарейки з маркуванням «без кадмію», «без ртуті».

4. Намагатися не викидати батарейки разом з іншим сміттям, використовувати 

спеціальні ємкості або здавати їх в спеціальні пункти збору. Можна збирати батарейки в 

пластикові пляшки або звичайні поліетиленові пакети.

5. Раціонально використовувати заряд батарейок, щоб продовжити термін їх служби.

6. Відповідно до листа Віце – прем’єра України В.Кістіона від 16.12.2016 «46516/1/1-16 у 

м. Києві 22-23 листопада відбувся Національний форум «Поводження з відходами в 

Україні: законодавство, економіка, технології». 



Виходячи з цих завдань, на рівні нашої школи:

– проводиться організація громадських 

робіт для сортування сміття та доставка його 

на пункт переробки;

– активно залучаємо ЗМІ та рекламу, в 

школі створені освітні програми для 

популяризації правильного поводження з 

відходами;

–активно підтримується громадська 

природоохоронна компанія Всеукраїнської 

екологічної ліги «Батарейкам – утилізацію».



Рекомендації щодо поводження з побутовими 
відходами

“Принцип трьох R”:

Reduce (зменшуй поживання)

Reuse (використовуй повторно)

Recycle (переробляй)



Дякую за увагу!
Дбаймо про екологію разом!


